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QUESTION AND ANSWER BOOKLET – INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

! Write your name and candidate number in the boxes above.
! Do not open this booklet until instructed to do so.
! This booklet contains all the Paper 1 questions (Text handling).
! Refer to the Text Booklet which accompanies this booklet.
! Answer the questions in the spaces provided.
! One mark is allocated per question unless otherwise indicated.

LIVRET DE QUESTIONS ET RÉPONSES – INSTRUCTIONS DESTINÉES AUX CANDIDATS

! Écrire votre nom et numéro de candidat dans les cases ci-dessus.
! Ne pas ouvrir ce livret avant d’y être autorisé.
! Ce livret contient toutes les questions de l’épreuve 1 (Lecture interactive).
! Se référer au livret de textes qui accompagne ce livret.
! Répondre à toutes les questions dans le livret de questions et réponses.
! Un point par question sauf indication contraire.

CUADERNO DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS – INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

! Escriba su nombre y número de alumno en las casillas de arriba.
! No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.
! Este cuaderno contiene todas las preguntas de la Prueba 1 (Manejo y comprensión de textos).
! Refiérase al cuaderno de textos que acompaña a este cuaderno.
! Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.
! Cada pregunta tiene un valor de un punto, a menos que se indique algo distinto.
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TEXTO A — 1ª PARTE: Los síntomas del aburrimiento

Basándose en el texto, indique con " si las frases siguientes son Verdaderas (V) o Falsas (F). 

FV

1. El tiempo parece que se para cuando nos divertimos.

2. Cuando uno está aburrido, se vive más rápido.

3. El aburrimiento puede hacer que nos sintamos solos.

4. El tedio es un grado alto de aburrimiento.

Conteste a las preguntas siguientes.

5. ¿Qué dos posibles síntomas del aburrimiento hay según el psicólogo Enrique García Huete?

(a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. ¿Quiénes se quedan sin saber qué hacer?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7. ¿Cuándo puede hacer daño la energía?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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2ª PARTE: Cómo luchar contra el aburrimiento

En el texto “Cómo luchar contra el aburrimiento” faltan algunas palabras.  Escríbalas usando las
que hay a continuación.  CUIDADO: Hay más palabras que las necesarias.

SUSSEGÚNCONANTE

TODOSICUALQUIERAUNQUE

SIEMPREPARACOMO

Ejemplo: [- X -] . . . . . . . ante . . . . . . .

8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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TEXTO B — Los consejos del horóscopo

A cada una de las personas que hace el comentario siguiente le corresponde un consejo diferente.
Elija el consejo apropiado para cada persona.

A. ÁNGELA: Me preocupa mi cara de inocencia.

B. CRISTINA: Me gustaría dirigir el proyecto aunque ahora
tengo dificultades.

C. FERNANDO: Espero que la fortuna me ayude porque no
quiero trabajar mucho.

D. INMA: Voy a esperar hasta el jueves para decidir si salgo
con Pedro.

E. ISABEL: Soy muy guapa pero parece que no gusto a
nadie.

F. JUAN: Todo el mundo critica que soy de ideas fijas, pero a
veces creo que tengo razón.

G. JULIA: Mi actividad favorita es ir de compras.

H. MARÍA: Estoy angustiada porque no tengo mucho dinero.

I. MIGUEL: Todo me va a ir bien y no tengo ningún miedo.

J. RAMÓN: No sé si seguir jugando a la lotería porque hasta
ahora no he tenido suerte.

K. TERESA: Me encuentro cada vez más cansada.

L. TOMÁS: No sé cuándo visitar a mis tíos y primos porque
estoy enfadado con ellos.

Ejemplo: Leo . . . . E . . . .

16. Virgo . . . . . . . . . . . . .

17. Libra . . . . . . . . . . . . . .

18. Escorpio . . . . . . . . . . .

19. Sagitario . . . . . . . . . . .

20. Capricornio . . . . . . . . .

21. Acuario . . . . . . . . . . . .

22. Piscis . . . . . . . . . . . . .

23. Aries . . . . . . . . . . . . . .

24. Tauro . . . . . . . . . . . . .

25. Géminis . . . . . . . . . . .

26. Cáncer . . . . . . . . . . . .
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TEXTO C — El Tabaquismo

Indique, escribiendo A, B, C o D en la casilla de la derecha, la mejor opción.

Ejemplo: El consumo de tabaco …

A. ha aumentado en general entre los jóvenes. C
B. ha disminuido a partir de los años setenta.
C. ha aumentado entre las mujeres desde 1970.
D. ha aumentado porque fuman el 40% de las mujeres.

27. La mujer fuma más porque …

A. el tabaco es más barato.
B. así muestra su autonomía.
C. se lo pide la sociedad.
D. es más democrático.

28. El número de fumadores no disminuye …

A. por la publicidad de las compañías.
B. porque el tabaco es más barato.
C. porque no hay publicidad contra el tabaco.
D. porque cada vez fuman más mujeres.

29. Las mujeres fumadoras no asumen el riesgo del tabaco porque …

A. todavía casi no han sufrido los efectos negativos.
B. no conocen las enfermedades que provoca el tabaco.
C. les gusta el riesgo.
D. piensan que fumar es bueno para la salud.

30. Los fumadores …

A. tienen la piel más gris.
B. tienen más arrugas.
C. tienen la piel más arrugada y de color gris.
D. tienen la piel más arrugada, gris y pierden antes el pelo.

31. Algunas fumadoras no dejan de fumar porque …

A. su adicción es muy fuerte.
B. no quieren cambiar.
C. pueden cambiar de peso.  
D. pueden subir de peso.
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32. Al dejar de fumar …

A. el metabolismo es más rápido.
B. se queman más calorías.
C. el metabolismo es más lento.
D. sube la temperatura corporal.

33. El incremento de peso es consecuencia de que …

A. se cocina mejor.
B. todo huele mejor y por tanto aumenta el apetito.
C. la comida es más nutritiva.
D. se comen más dulces.

34. Para no engordar al dejar de fumar …

A. hay que comer sólo en el desayuno, almuerzo y cena.
B. hay que comer grasas y dulces.
C. hay que comer poco y a menudo.
D. sólo hay que comer fruta y verdura.
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Basándose en el texto relacione las palabras de la columna de la izquierda con palabras de
significado similar en la columna de la derecha.  CUIDADO: En la columna de la derecha hay más
opciones de las necesarias.

A. aumentar

B. salir

C. color

D. comer

E. comprobar

F. decir

G. empezar

H. enfermedad

I. jefe

J. lanzar

K. lugar

L. morir

M. persona

N. porcentaje

O. sufrir

Ejemplo: fallecen (línea 1)L

35. multiplican (línea 21)

36. desatada (línea 29)

37. constatado (línea 34)

38. responsable (línea 37)

39. cifra (línea 51)

40. padecen (línea 57)

41. patología (línea 58)

42. tono (línea 64)

43. aparezcan (línea 69)

44. picar (línea 92)
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TEXTO D — Desarrollo a cuentagotas en América Latina

Según el texto, relacione la primera parte de la frase en la columna de la izquierda con la segunda
parte en la columna de la derecha.  CUIDADO: Hay más opciones de las necesarias.

A. que subió más puestos en la lista.

B. es el número treinta y cuatro en el
mundo.

C. se clasifican a los países en tres
niveles.

D. bajó en 1998.

E. sube, pero no así los ingresos.

F. está mejor repartida.

G. la tiene una pequeña minoría.

H. está por debajo del resto de países de
Centroamérica.

I. se han beneficiado del proceso de
globalización.

J. hace que el tiempo y el espacio sean
más pequeños.

Ejemplo: El número de personas másD
pobres en América Latina ...

45. El desarrollo del mundo actual …

46. Algunos países …

47. La riqueza cada vez más …

48. El país más desarrollado en América
Latina …

49. En el informe anual del PNUD …

50. Paraguay fue el país sudamericano …
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